

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Лебедевой Гульфии Гадилевны  
«Структура и динамика когнитивного дефицита у пациентов с  
расстройствами шизофренического спектра», представленной на  
соискание ученой степени кандидата психологических наук  
по специальности 19.00.04 – Медицинская психология**

Диссертация Лебедевой Г.Г. «Структура и динамика когнитивного дефицита у пациентов с расстройствами шизофренического спектра» представляет собой теоретико-эмпирическое исследование, посвященное решению важной проблемы – выявлению структуры когнитивного дефицита у пациентов с расстройствами шизофренического спектра. Нарушения когнитивных функций при шизофрении (мышления, внимания, памяти) были предметом активных исследований в патопсихологии и психиатрии на протяжении всего двадцатого века. Несмотря на огромное количество работ разных теоретических школ, природа когнитивного дефицита при шизофрении остается не вполне ясной. Актуальность исследования обусловлена существующим расхождением теоретических взглядов на проблему когнитивного дефицита у пациентов с расстройствами шизофренического спектра. Решение поставленных автором задач осуществляется посредством применения методологии, теоретических подходов и методов, согласованных между собой и соответствующих проблеме и заявленной теме исследования.

В работе проведено комплексное сравнительное исследование клинических, патопсихологических и социально-биографических характеристик пациентов с расстройствами шизофренического спектра – параноидная шизофрения и шизотипическое расстройство. Представляет интерес выявленные варианты когнитивного дефицита в зависимости от тяжести психопатологической симптоматики, возраста, длительности заболевания и возраста начала заболевания. Полученные данные расширяют традиционные научные представления о шизофреническом патопсихологическом симптомокомплексе, уточняют закономерности проявления нарушений познавательной деятельности у пациентов с расстройствами шизофренического спектра.

В работе четко обоснованы актуальность темы, цели, задачи, гипотезы, предмет, объект исследования, достаточно полно раскрыты теоретическая и практическая значимость, научная новизна исследования, положения, выносимые на защиту.

По своему содержанию, актуальности, научной новизне, объему проведенного исследования, теоретической и практической ценности полученных результатов диссертация Г.Г. Лебедевой на тему «Структура и динамика когнитивного дефицита у пациентов с расстройствами шизофренического спектра» соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, установленного постановлением

